



- ОБРАЩЕНИЕ И. О. ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ К ЖИТЕЛЯМ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
- ЛЕС НАДО БЕРЕЧЬ
- СЛОВО — МЕСТНЫМ ПОЭТАМ

Знамя Труда

Общественно-политическая газета

Издается
с февраля
1944 года

Вторник,
6 июля
1999 года
№ 99
(13399)
Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 5 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое заместитель главы муниципального образования Г. А. Кенюхов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация директора объединенной районной библиотеки Т. А. Павловой. Она подчеркнула, что библиотеки выполняют три основные функции — информационную, образовательную и культурную. Число обращений в библиотеки растет: основные читатели — дети, учащиеся, студенты — заочники. Учитывая их запросы, больше приобретается справочной литературы, учебных пособий. Хотя, как отметила Т. А. Павлова, пополнение книжных фондов и подписка — самые большие вопросы. Новые поступления сократились в 3—4 раза. В прошлом году поступило

всего 7000 новинок, из них 3000 книг.

Особенно нуждаются в пополнении детские книжные фонды. В трудной ситуации находятся сельские библиотеки. Нет средств не только на приобретение новой литературы, но и на содержание помещений. Все они требуют ремонта, особенно, подчеркнула Т. А. Павлова, библиотеки в Ложголово и Попковой Горе.

Но, несмотря на все трудности, работники библиотек ведут большую просветительскую и культурную работу: здесь проводятся различные творческие выставки, литературные вечера, конкурсы, викторины, действуют клубы по интересам. Библиотеки по-прежнему остаются центрами культурной жизни в городе и на селе.

На совещании выступил также главный врач СРТМО

М. М. Латышев. Он обратил внимание на сложности в финансировании медицинских учреждений — долг перед ОМС составляет более 170 тысяч рублей. Последствия — нехватка лекарств в больнице и ряд других проблем. Под угрозой, отметил он, может оказаться и нормальное функционирование службы экстренной медицинской помощи.

Председатель комитета финансов Сланцевского района Т. В. Степанова отметила, что в первом полугодии на приобретение лекарств была выделена 91 тысяча рублей только живыми деньгами, а в прошлом году за тот же период лишь 12 тысяч рублей. По прочим статьям расхода, кроме заработной платы с начислениями, РТМО профинансировано выше уровня прошлого года в 3 раза.

Операция «Жилье»

С апреля в нашем районе сотрудники ОПО-41 совместно с представителями ЖПЭП, ОВД, газовой службы и энергонадзора проводят профилактическую операцию «Жилье», цель которой — предупреждение пожаров. «За три месяца, — отметил заместитель начальника отряда Г. Н. Костенко, — обследовано 298 домов частного сектора и 117 квартир. Выдано 168 предписаний о необходимости устранения различных нарушений, которые могут стать причинами пожара. Основные причины возникновения пожаров — нарушение правил эксплуатации дровяных печей, неисправная электропроводка и т. п. 63 злостных нарушителя привлечены к административной ответственности».

2 — 17 — 85
в 16 до 17 часов

«Как скоро в Сланцах будет возобновлена выдача номерных знаков и перерегистрация автомобилей?»
Отвечает начальник отделения ГИБДД Сланцевского ОВД П. Л. ТОКАРЬ:

— В настоящее время вопрос решается, думаю, что к осени это будет сделано.

В городе Гатчина в АООТ «Буревестник» с участием и. о. губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова прошел «круглый стол» членов Ассоциации промышленников и предпринимателей Ленинградской области. Обсуждались проблемы и перспективы областных промышленных предприятий.

Комитет по сельскому хозяйству правительства Ленинградской области и Фонд поддержки аграрной реформы (РосАгроФонд) провели «круглый стол», участники которого рассмотрели итоги реализации двухгодичной Программы реорганизации областных сельскохозяйственных предприятий.

За минувшую неделю кормозаготовители пяти акционерных обществ скосили травы с 1231 гектара, а всего с начала сенокоса — с 2882 гектаров.

3 июля начата выплата пенсий за июль. Сегодня производятся выплаты за 4—5 июля.

Горячий телефон

«В автобус, что отправляется в Кингисепп в 6.50, пожилым людям очень трудно сесть. Первыми рвутся, раскачивая всех, студенты, молодые военнослужащие. И к посадочной площадке автобус не всегда подходит. Каков должен быть порядок посадки?».

Отвечает начальник отдела эксплуатации СПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— В «Правилах перевозки пассажиров» указано, что первоочередным правом входа в автобус обладают престарелые граждане, пассажиры с детьми дошкольного возраста и беременные женщины. Обычно граждане соблюдают порядок, например, при посадке в автобус № 107 («Здоровье») всегда выстраивается очередь. В дан-

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● В Эстонии вступили в силу поправки к закону о языке, по которым государственным эстонским языком при исполнении своих обязанностей должны пользоваться не только государственные служащие, но и представители как коммерческих, так и некоммерческих структур, а также предприниматели-одиночки.

● Почти шесть тысяч секретных документов о военном перевороте в Чили из архивов госдепартамента, ЦРУ, ФБР и Пентагона стали достоянием общественности. Документы относятся в основном к периоду «наиболее ужасающих нарушений прав человека в Чили».

● Совет директоров Международного валютного фонда решил предоставить Украине очередной кредитный транш на сумму примерно 115 миллионов долларов.

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы муниципального образования
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

Ленинградской области от 02.07.99 № 71-р

О ВРЕМЕННОМ ЗАПРЕЩЕНИИ ПОСЕЩЕНИЯ ЛЕСОВ

В связи с высокой пожароопасной обстановкой в лесах и во исполнение распоряжения губернатора Ленинградской области от 30.06.99 № 305-р «О временном запрете посещения лесов в Ленинградской области»:

1. Запретить с 5 июля 1999 года до особого периода на территории МО «Сланцевский район»:

1.1. Посещение лесов гражданами и въезд в леса автотранспорта;

1.2. Разведение костров, курение и проведение плавных работ с открытым огнем в лесах и на сельскохозяйственных угодьях.

2. Отделу внутренних дел оказать всемерное содействие лесохозяйственным органам по соблюдению режима запрета посещения лесов и недопущению въезда в леса транспортных средств.

3. ГП «Сланцевский механизированный лесхоз», ГУ «Сланцевский сельский лесхоз», АО «Мирт» принять необходимые меры по своевременному обнаружению и ликвидации возникающих пожаров.

4. Главам волостей организовать восстановление минерализованных полос вокруг населенных пунктов, прилегающих к лесам.

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования Г. А. Кенюхова.

Первый заместитель главы муниципального образования

А. ПАРАМОНЕНКО.

На выручку земледельцам пришла «Дарина» — стимулятор роста всех овощных культур. Четыре АОЗТ (кроме «Авроры») закупили их в областной станции химизации и обработали все свои посадки. И уже через несколько дней результаты незамедлили сказаться.

— Я просто не налюбуюсь на картофельные и капустные плантации, которые до этого имели не очень привлекательный вид, — сказала, например, главный агроном АОЗТ «Осьминское» В. М. Басова.

Конечно, за стимулятор этот пришлось платить (каждое хозяйство заплатило по 2 тысячи рублей). Но земледельцы надеются, что осенью эти расходы окупятся сторицей.

А. БЕДОВА.



ПОМОГЛА «ДАРИНА»

Возросший нынешней зимой спрос на овощную продукцию подвигнул растениеводов нашего района на увеличение площадей под картофель, капусту и другие овощи. Да вот беда: лето нынче преподнесло немало сюрпризов. Из-за засухи всходы многих культур получились недружными, а взрослые растения отстают в росте.

“02” сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 39 заявлений о преступлениях и происшествиях. За это же время к административной ответственности привлечены 268 человек, 86 сланцевчан побывали в вытрезвителе. За мелкое хулиганство наказаны 35 человек.

ОБНАРУЖЕН ТРУП

З июля около 6 часов утра в дежурной части ОВД раздался телефонный звонок. Гр. Г. сообщил о том, что в р. Плюсса он обнаружил труп неизвестного мужчины.

ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ ЗАДЕРЖАН

2 июля около 8 утра в ОВД обратилась жительница д. Старополье. Она сообщила о том, что в ночь на 1 июля неизвестный, выставив раму в окне, проник в ее дом в д. Замошье и украл настольное зеркало, ватное одеяло, 2 ведра, бачок и посуду. В ходе работы следственно-оперативной группы в совершении данного преступления изобличен и задержан подозреваемый.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В городе Гатчина в АООТ «Буревестник» с участием и. о. губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова прошел «круглый стол» членов Ассоциации промышленников и предпринимателей Ленинградской области. Обсуждались проблемы и перспективы областных промышленных предприятий.

Комитет по сельскому хозяйству правительства Ленинградской области и Фонд поддержки аграрной реформы (РосАгроФонд) провели «круглый стол», участники которого рассмотрели итоги реализации двухгодичной Программы реорганизации областных сельскохозяйственных предприятий.

За минувшую неделю кормозаготовители пяти акционерных обществ скосили травы с 1231 гектара, а всего с начала сенокоса — с 2882 гектаров.

3 июля начата выплата пенсий за июль. Сегодня производятся выплаты за 4—5 июля.

В июне утонули в р. Плюсса 10 сланцевчан.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ!
Давно чувствовал необходимость говорить с вами напрямую от первого лица. Вижу, что сейчас время для этого пришло. Потому, что проблем много, и решать их предстоит вместе. Жизнь ведь не разделяет в своих пристрастиях на начальство и подчиненных — все мы люди, и заботы у нас одни: проблемы нашей малой Родины — Ленинградской области.

В мае погода нас не баловала — таких заморозков не было последние 120 лет. Хочу сказать большое спасибо тем, кто уже к середине июня, несмотря ни на что, закончил сев яровых. Выполнено его на 111 процентов к прошлому году, а по овощам — на 113. Это реальная уверенность в том, что к осени эти продукты будут в достатке не только на наших столах, но и на столах миллионов петербуржцев.

Не повлиял на исход посевной и топливный кризис. Как всегда, не подвели нас киришане — правительству удалось договориться о том, что топливо на нужды посевной будет поставляться нам без посредников, по самым низким ценам. По этому же принципу снабжается отыне жилищно-коммунальное хозяйство области и ее пассажирские автопредприятия. В результате этого экономия бюджета составит до конца года 140 миллионов рублей.

Правительство делает это для того, чтобы не подорожал транспорт, коммунальные услуги, продукты в магазинах. Поэтому ближайшая задача — удержать до осени и дальше цены на топливо, а значит, и на продукты питания, максимально сдержать тем самым снижение уровня жизни.

В тех же целях правительство области наладило беспрофильную и в полном объеме выплату пенсий, к началу июня значительно снижена задолженность по заработной плате. Мы будем и дальше делать все, чтобы и в без того трудное время людям жилось немного легче.

Желаю вам и вашим семьям достатка, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

И. О. губернатора Ленобласти В. П. СЕРДЮКОВ.

ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

Практически в каждом районе Ленинградской области расквартированы воинские части Ленинградского военно-округа. Его командование во взаимодействии с гражданскими властями, правоохранительными органами уделяет большое внимание жизни офицеров, членов их семей, прaporщиков и солдат.

Вопросам законности и безопасности уделяется особое внимание. Начальник пресс-службы Ленинградского военного округа полковник Юрий Кленов со ссылкой на Управление ФСБ по ЛенВО отметил активное сотрудничество армейских контрразведчиков и Главного управления внутренних дел по Санкт-Петербургу и Ленобласти. Они совместными усилиями в ходе проведения операции «Вихрь» пресекли деятельность преступной группы. В нее входили четыре человека, которые почти два года занимались крупными контрабандными поставками героина, распространяя его через мелкооптовых сбытчиков.

24—25 июня в Ленинградской области работала выездная коллегия Министерства сельского хозяйства и продовольствия России, рассмотревшая местный опыт развития молочного животноводства в условиях рыночной экономики.

Открывая пленарное заседание коллегии, ее участников сердечно приветствовал исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области Валерий Сердюков, рассказавший гостям о социально-экономическом положении нашего региона.

В то время, когда вся Россия по итогам пяти прошедших месяцев идет лишь с однопроцентным темпом прироста производства, а в Петербурге отмечен его спад на 12 процентов, Ленинградская область, по словам В. Сердюкова, добилась прироста производства более чем на 10 процентов. Заметно оживление в работе машиностроения, химической и легкой промышленности, продукция последней из которых стала вполне конкурентоспособной.

В целом наметились положительные тенденции и в работе сельскохозяйственного комплекса области. Для их стабилизации и дальнейшего развития правительству области, как подчеркнул докладчик, принят ряд специальных программ, которые позволят, например, не менее чем в два

раза увеличить в нынешнем году производство мяса птицы. Также в два раза намерены увеличить в этом году областные производители заготовку свинины. Во многом это относится и к заготовке говядины, так как на рынке мясопродуктов наконец сложилась ситуация, при которой отечественные производители в состоянии поставлять производство переработчикам без ущерба для себя. Не меньшее внимание уделяется в области развитию молочного животноводства, которое, по мнению Валерия Сердюкова, вполне способно обеспечить все потребности региона в цельномолочных продуктах, исключив тем самым необходимость закупок сухого молока. Однако выполнить это, как особо подчеркнул глава областной администрации, будет можно лишь в условиях окончательной стабилизации общероссийской кредитно-финансовой сферы и отсутствия потрясений, подобных прошлогодним.

Выступая на заседании коллегии, заместитель председателя Правительства России, министр сельского хозяйства и продовольствия РФ Владимир Щербак высоко оценил опыт хозяйств Ленинградской области по развитию молочного животноводства в рыночных условиях, сказав, что, может быть, уже настало то время, когда за передовым опытом нужно ездить не в Голландию, а гораздо ближе — в Ленинградскую область.

По итогам заседания было принято постановление.

При губернаторе Ленинградской области создан научно-технический совет.

Научно-технический совет будет выполнять экспертные и консультационные функции. Одной из главных его задач будет экспертиза прежде всего тех научно-технических проектов, которые предполагают бюджетное финансирование.

Среди ближайших вопросов, которые ученые планируют рассматривать — разработка комплексной региональной научно-технической программы, направленной на решение социально-экономических задач региона; формирование системы заказов Правительства Ленинградской области для научных организаций на конкурсной основе; поддержка перспективных ученых с помощью грантов и содействие решению ряда проблем на федеральном уровне.

ВОПРОС КАНДИДАТУ

Мы продолжаем нашу рубрику «ВОПРОС КАНДИДАТУ». Люди пишут нам, звонят и задают свои вопросы кандидатам в губернаторы нашей области.

М. П. БОБРОВА, Старопольская волость. Я хочу спросить у кандидатов в губернаторы области: как облегчить положение пенсионеров. У меня стаж работы 30 лет, пенсия была 135 рублей. Этого хватало на жизнь, я могла к сыну на Украину съездить. А сейчас, даже после увеличения, пенсия получаю 381 рубль (прибавка составила 31 рубль). Не то что на Украину, в Санкт-Петербург съездить не могу, внуков проводить. В Сланцы, если в поликлинику надо, и то задумываешься, как выкроить сумму на билет. И я ведь не одна. Пожилые люди, отработавшие всю жизнь, оказались в самом тяжелом положении. Даже информа-

ции о том, что делается в стране, скоро будем лишены. Телевизор уже многие не смотрят: старые сломались, новые не купить. Радиоточки сняты, от телефонов многие сами отказываются. Местную газету выписываем вскладчину. Денег не хватает даже на питание, вкус колбасы давно забыт, батон за 4 рубля и то не всякому по карману. Сколько людей ходят по помойкам! Бесплатных лекарств тем, кто имеет на них право, нет. Вот собираемся мы, пенсионеры из окрестных деревень, в Старополье, ждем, когда хлеб привезут, обсуждаем нашу жизнь. И выходит, что даже после войны, несмотря на разруху, жить было лучше, не было

такой безнадежности, как сейчас.

В. Н. ПЕТРОВ, д. Гостицы. Каждый день, чтобы добраться до работы, мне нужно ехать на двух автобусах. Такого беспорядка в организации автобусного движения, как в нашем городе, наверное, нет нигде. Вот опять в СПАТП ввели расписание маршрутных такси с таким расчетом, чтобы как можно больше людей не могли воспользоваться льготами, да и проездными билетами тоже. Аналогичная ситуация была и в прошлом году, такое же расписание, нарушающее права людей, отменили с помощью прокуратуры. Нынче опять прокуратура ведет проверку. Но можно ли создать такие условия, чтобы предпринятие могло выжить, не нарушая законности? Вот это мой вопрос кандидату в губернаторы.

Город наш исторически сложился из нескольких рабочих поселков, разделенных лесные массивы — большие и не очень. Казалось бы, это только во благо. Но достопримечательность наших городских лесов совсем не красива. Вместе с лесниками городского лесничества МП «Комбинат благоустройства» А. И. Фроловой и Н. Я. Козловым мы еще раз убедились в этом в один из июньских дней. В рейде участвовала также председатель районного комитета защиты природы В. И. Волкова.

Чудесным сосновым бором славится поселок возле бывшего майоликового производства. Впрочем, именно сосны и помешали одному из жителей Гавриловской улицы вести хозяйственную деятельность. В прошлые годы он сумел расчистить для этого поляну у дороги, несмотря на возмущение соседей. А сейчас активно строит здесь деревянные срубы, очевидно, на продажу. Прямо в парк заезжает тяжелая техника, громоздятся бревна. Призвать гражданина к порядку в городском лесничестве пытаются с помощью милиции, но пока результаты не слишком заметны.

Другой не менее предпримчивый житель Гавриловской улицы лучшим местом, чтобы пасти свой скот, упорно считает опушку леса, на которой находится мемориальное захоронение с памятником над братской могилой. Заставить рачительного хозяина перенести изгородь так, чтобы памятник не укашал собой пастбище, никто не смог, хотя со стороны городской власти и службы участковых милиционеров такие попытки предпринимались. А пока в ограде оказался даже чай-то огород, хозяин которого, надо полагать, чувствует себя «бедным родственником». Между тем, по словам лесников, множество бывших покосов в черте города не используется, заросли.

К домам на Рабочей улице можно попасть со стороны города и по лесной грунтовой дороге. Нашлись люди, а возможно, организации, что выбрали это укромное место для свалки. По обочине громоздятся кучи строительного мусора, которые появились здесь не так давно. Не одну машину вывезли сюда, свалив содержимое кузовов в придорожные кусты. Если кому-то придется в голову попытаться разровнять эти кучи или хотя бы столкнуть их с дороги, такое намерение будет трудно осуществить на узкой дороге. Только вздохнешь, вспомнив о ямах, которые можно было бы засыпать этим материалом.

Недалеко отсюда по дороге на ДОК напротив автозаправки несколько лет назад силами городского лесничества вились посадки саженцев на площади более 3

мешок с мусором привезти, чувствуется широкая русская натура: лопатой в principle нагреб, лопатой и выгружен, оставив за собой неописуемый натюрморт из упаковок разного рода, рваных колготок, бутылок, же-лезяк. Один товарищ, пред-

сторонников. «Здесь была несанкционированная промышленная и строительная свалка», — рассказывает А. И. Фролова — Межхозяйственный лесхоз в 1997 году бульдозером произвел расчистку и планировку территории, провел захоронение плит в многочисленные ямы, вырытые по забору песка, посадил елочки. Площадка была окультурена. Да-а, сейчас сохранились лишь самые везучие из тех молодых деревьев. Пустырь вновь обрамляют красноречивые кучи хлама, который вывозят сюда на машинах, а посередине пасут общественное стадо, коровы принадлежат жителям Рабочей и Гавриловской улиц. «Второй год здесь пасем», — рассказал пастух Нина, — на берегу Плюссы, как раньше, нам пасти запретили, там место отдыха. Здесь стараемся держаться подальше от мусорных куч, чтобы какая корова, не дай Бог, не поранилась. Сама здесь елочки сажала, жалко их, конечно. Да от коров вреда не будет, а вот сколько сюда машин ездят! Больше приходят, а на днях кто-то пли-ти увозил. Ребят много, бывает, очень часто специа-

листы сигареты «Друг», оставил даже вместилище визитной карточки удостоверение по технике безопасности на имя Ю. Герасимова, выданное в 1985 г. Здесь же громоздятся сучья, вывезенные при обрезке деревьев, и кучи песка, явно доставленные сюда при весенне-уборке городских улиц — едва ли на хранение. Сухие сучья, видно, не раз горели.

При нынешнем уровне культуры и «гражданского самосознания», похоже, прекратить захламление леса можно только одним путем: перекопать все дороги, ведущие из города. Если, конечно, не искать и не наказывать виновных. Пока этим заниматься некому. Работники городского лесничества если и выловят какого-то нарушителя, даже оштрафовать его не могут. Дело передается в милицию, в административную комиссию, и когда человека наказывают, он уже с трудом вспоминает — за что.

Может ли лесничество самостоятельно привлечь провинившихся к ответственности? Сейчас это невозможно, поскольку МП «Комбинат благоустройства», в состав которого оно входит, не обладает соответствующими полномочиями по осуществлению государственного контроля по охране и воспроизводству леса. Предприятие уже обращалось в суд с подобными искаами к юридическим и физическим лицам, но поскольку комбинат не наделен функцией контроля, иска судом отклонялись. Исправить положение могло бы, например, создание городского лесничества в качестве самостоятельного юридического лица. Вопрос о полномочиях по охране городских лесов сейчас рассматривается в администрации.

«Китайская стена» из бытового и строительного мусора, что с упорством, достойным лучшего применения, возводится вокруг города, — это еще не единственная болячка «легких» города. (Продолжение на 4-й стр.).

«НЕ ВЕДАЕМ, ЧТО ТВОРИМ?»



Интерстраница

И. ШАРИН

РАССВЕТ

С востока брызнуло сиянье,
И золотит туман седой.
Лугов и речки изваянья
Сверкнули дивной красотой.
Земле не превозмочь истому,
Прогнать тень сладостного сна,
С приветом к Солнцу золотому
Встает ее голубизна.
В великолепии церковном
Природа Жизни гимн поет
И красотой нерукотворной
К добру и счастию зовет.
И с благодарным восхищением
Шлет человек Творцу поклон:
За мира мудрое творенье,
За этот жизни чудный сон.
Какое счастье жить на свете
Встречать рассвет,
встречать весну,
Смотреть в земное
многоцветье
Сквозь слез отрадных пелену.

Добровольный ад

Душа, как море, неспокойна,
И страсти в ней волной кипят —
То против жизни недостойной,
То с Богом и с собой вразлад.
Христос и Будда с Магометом
Не взяты вольностью людской:
Их к жизни праведной советы
Пришли стесняющей уздой.
Но с вольностью пришли пороки —
Корысть, обманы и разбой,
Где каждый мчит себя пророком,
И праведником, и звездой.
В ненужных вздорах, несогласьях
Людишки, как в смоле, кипят,
И жгут отпущенное счастье —
А жизнь ведь не вернешь назад.

Т. ПУШКАРЕВА

КОНЕЦ

XX ВЕКА

Неразберихою отмечен,
Напорист, дик и бессердечен
На заключительной странице
XX век взгрустнул слегка.
И, озаряя наши лица,
В нем скучность начала плодиться,
Ни журавля, и ни синицы
Его не дарствует рука.
Как быть? С таким не разобраться?
Стонать? Шаражаться?
Бояться?
Сквозь боль надломленных рассветов
Быть может прошлому грозить?
Кричать сторотостью пикетов?
Да неоправданность сюжетов
Под улюлюканье зловредов на плечи на его грузить?
Мой век — печаль моя!
Отрада сплошь в преддверии заката

ПЕСНЯ

Баян рванул такую песню,
Что ей внимает вся земля.
И с ней в созвучии чудесном
Переплелась душа моя.
Она в безвольном опьянении
Поплыла, куда повел колдун —
Создатель душ и настроений
И властелин душевных струн.
И песня чувства будоражит,
Зовет на круг и веселит.
То к вере в счастье привяжет,
То горем жгучим пробежит.
И сердце тонет в смутных грезах
Какой-то жизни неземной,
От грусти закипают слезы,
В груди — тоскующий настрой.
Сумбур возвышенных стремлений,
Груз неосознанных тревог,
Бушует жажда очищенья
И от решимости — восторг!
Порхают пальцы чародея
От мелодичностей к басам —
Чем горячее, тем хмельнее
И тем роднее голоса.
И вот уж человек и птица,

И травы, и леса поют.
Поют на воле и в темницах —
Поют везде, пока живут.

ЗАКАТ

В сумерки заката,
Тишиной звеня,
Осетился запад
Заревом огня.
Темнота, сгущаясь,
Прячет шапки крон.
Трудовая тяжесть
Клонит землю в сон.
Вскоре новолуние
Мир посеребрит,
И к ночной колдунье
Выйдут, кто не спит —
Умиротвореньем
Вволю подышать
И с благодареньем
К Богу взор поднять.

С отяжелевшою
страницей...,
Как нам баласт ее найти?
Над старой проповедью лица;
Над новой проповедью лица;
Ни журавлем и ни синицей
Не позабавиться в пути.

* * *

Нет, нет — мы вовсе не злодеи,
Мы и лояльны, и милы, —
Но светлоносные идеи
Мы топим даже на мели.
Нет, нет — мы вовсе не ленивы.
Мы и проворны, и легки.
Мы собираем с новой нивы
В лицо летящие плевки.
И знаем, знаем, не изгои.
И дом у нас, и цель, и стать,
И пожелание благое:
Из пепла Фениксом восстать.
Нет, нет — еще мы не крылаты,
Но знаем, знаем (дай-то Бог!),
Что над живою сенью сада
Полет наш впишется в Пролог.

Л. БАРАШКОВА

МАМА

Отчий дом открываю,
как в детстве окно
Жаль, что в кудрях у мамы
— одно серебро...
Мне бы только успеть
поскорее обнять,
Мне бы только о главном
ей все рассказать.
Перед мамою я
в неоплатном долгу,
Иногда мне казалось —
идти не могу,
Но из детства тянулись
лучи доброты,
Освещая мой путь, уводя от
беды.
Руки мамы с любовью
разбудят с утра.
Мне опять в дальний путь
собираться пора.
И слезинкою сладкой,
скользя по щеке,
В мое детство свиданье
назначаю во сне.
Я боюсь опоздать,
я боюсь не успеть,
О любви матерей полным
голосом спеть,
Их сердца за детей
не устанут страдать,
На Земле нет призванья
святое, чем мать.

Е. ШЕЛЕСТ

А ГОДЫ
ЛЕТЯТ...

Вы не хотите ли, мой друг,
пойти к портному?
Не провести ли нам досуг
в его хоромах?
Давайте блузку Вам скроим
из серой тучки,
Она все дождиком косым
залила в Лучках,
Пусть лучше дождик
серебрит на блузке ворот,
А не уюпит, бороздит
несчастный город.
Давайте с Вами поместим
его на планку.
И из него же мы скроим
карман-обманку.
Пригоршню капель соберем
— какая брошка!
И к блузке этой пристегнем
цветком морошки.
Обтянем талии кольцо
густым туманом
И лилий трепетных венцом,
и ветром пьяным.
А от нее до самых пят —
подарок ночи —

Шелка струятся, шелестят
и одиночат.
По ним совсем уж
по-земному звезды бродят.
Пошли к портному! Годы,
годы-то уходят.

Г. САВЕЛЬЕВА

ЛЮБОВЬ

Говорят, что любят
красивых,
Я не верю в такую ложь.
Любят разных:
наивных, ревнивых,
Любой человек в этом мире
хорош.
Пусть она красотой не из
первых,
Зато сердце большое
в груди.
Любить только
за внешность —
неверно.
Да, наверно. И знаю я это
давно.

Ю. СМИРНОВ

Родные Пушкинские Горы —
Край деревенской тишины,
Простые русские просторы
Величием окружены.
Здесь кажется, что все иное:
Сильнее пахнет
ель с сосной,
И даль прозрачнее, яснее,
Озера кажутся синее,
И взор туманится слезой.
Встают рассветы в сизой
дымке,
Еще в тумане берега...
Куда-то вдали над ними
низко
Плынут по небу облака.
И синий лес полоской
узкой
Взор манит таинством
в дали,
И отзовется в сердце
русском
Раздолье милое Земли.

В. ДУДИН

* * *

Едва над лесом розовея,
Встает Ярило на дыбы.
Мы, восторгаясь и
хмелем,
Бредем тропою по грибы.

СКРОМНОСТЬ

Не знаю, право,
хорошо ли это —
Считать себя талантливым
поэтом.
Одно хочу с достоинством
сказать:
Не смог в себе
посредственность сыскать.

ДЕРЕВЕНСКОЕ
УТРО

Разрумяненное утро,
присмиревшие стога.
Розоватым перламутром
разневестились снега.
Подвенечным покрывалом
разукрашено окно.
Деревенская поляна —
кружевное полотно.

* * *

По хрустящему снежку,
По следочку, по стежку.
По узорчатому ситцу
За неведомой лисицей...
...По остывшему стежку,
По вчерашнему снежку...
...Словно плугом — след
...во след
...А плутовки нет и нет...

КОШКА

Мягкая шубка,
Пушистый хвосток,
Спит наша кошка,
Свернувшись в клубок.
Спит днем и ночью,
Заботы не зная,
А если проснется,
То только зевает.

Идут летние
каникулы
В „Бодрячке“
никто
не скучал

Первая смена для ребят, отдающих в городском лагере «Бодрячок», завершилась ярким веселым праздником «В Берендеевом лесу». Проходил он в городском парке культуры и отдыха. В гости к ребятам пришел сам Берендей, которому ребята помогали искать жену Ладу. Много в этот день было конкурсов, игр — никто не ушел с праздника без приза. И ребята показали концерт. Талантов, как оказалось, среди них немало. Недаром в лагере работал музыкальный кружок, где многие с удовольствием занимались.

«Думаю, ребята не только сегодня, но и каждый день в лагере не скучали, — сказала заместитель начальника лагеря Ж. Г. Герасимова. — Моя маленькая дочка тоже здесь отдыхала и каждое утро спрашивала: «Сегодня пойдем в лагерь?». Ей здесь очень понравилось. Проводили мы и «День бантиков», и «Русский день» — с богатырскими забавами, ярмаркой, игру «Зарница», малые олимпийские игры, интеллектуальный конкурс по творчеству Пушкина... Каждый день дали что-то новое».

А каково мнение ребят? Побеседовала с некоторыми. Коля Гарин уже второй год отдыхает в этом лагере. «Здесь весело, интересно, — считает он. — Много игр, конкурсов». Вове Антонову больше всего понравились футбольные поединки, а еще «Зарница». Люда Кушнарева, Юля Осипова впервые отдыхают в этом лагере, но ничуть не жалеют, что пришли сюда. «Дома делать нечего, — говорят они, — а здесь каждый день что-то новое происходит». Девочки рассказывали не только об играх, о походах на речку, но запомнился им и митинг 22 июня на северной окраине города. Особое настроение царило в День памяти и скорби — звучали в лагере песни военных лет.

У каждого, с кем говорила, свои впечатления от пребывания в лагере. Но в одном мнение было единодушным: «Очень вкусно кормили». Недаром лагерь называется «Бодрячок» — за смену все ребята окрепли, загорели.

Т. САШИНА.

По улицам
ходила чья-то
лошадина

Лошадь в городе. А кого этим удивишь? Мы уже к таким эпизодам привыкли. А ныне 2 лошаденок постоянно шествуют по центральным улицам. И так, видно, нравится им цокать копытами по асфальту, что никак они не хотят пасть на зеленой травке. Чего они в этой-то траве не видели? На асфальте всяких интересностей полно. Можно, к примеру, поглазеть, как одни рабочие лопатами воду черпают, другие всякие ямы копают в районе «Ювелирного». Вдруг чего и откопают, на радость всем.

Ходили эти лошадки, ходили вдоль и поперек улицы Кирова, от безделья маялись, и вдруг кое-что поменялось, уперся в дорожный знак, «кирпичем» его водители называют. Подошел, потерся боком, а потом начал зубами железку гнуть: жевал, жевал, так старался, чуть не поранился, взял да и опрокинул этот «кирпич». Стоит, смотрит на содеянное, а потом заржал во все горло, и мысль такая в его головенке: «Освободил я вам дорогу, водители, проезжайте на здоровье, только в ямы не заруливайтесь, такие ухабы, я бы, конечно, сам не рискнул там пробежаться, но вам-то что, вы — железные».

В. ГОРДЕЕВА.

О временном запрете посещения лесов Ленинградской области

Вследствие установившейся сухой и жаркой погоды сохраняется и продолжает нарастать высокая пожарная опасность в лесах Ленинградской области. Из-за неосторожного обращения граждан с огнем возникло 697 пожаров в лесах Ленинградской области, в результате которых пострадало 365 гектаров леса.

В связи с прогнозом синоптиков о сохранении на длительный период сухой и жаркой погоды и на основании статьи 93 Лесного кодекса Российской Федерации:

1. Запретить с 1 июля 1999 года до особого распоряжения:

а) посещение лесов гражданами и въезд в леса транспорта на территории Ленинградской области;

б) посещение гражданами рек, озер и карьеров, находящихся на территории торфяных разработок;

в) разведение костров, курение и использование открытого огня при проведении плановых работ в лесах.

(Начало на 3-й стр.).

ПРОДОЛЖИТЬ свою экскурсию по городским лесам мы решили в промышленной зоне, хотя заранее было ясно, что ничего хорошего мы здесь не увидим. Тем более, что сам въезд в наш город со стороны Санкт-Петербурга производит гнетущее впечатление: высокие засохшие деревья на фоне бетонных коробок цементного завода.

НЕ ВЕДАЕМ, ЧТО ТВОРИМ?

Виной тому речка Сиженка, затопившая здоровый лес. Но можно ли винить ее, несчастную калеку, после того, что с ней было сделано в последние годы. Всего-то в Сиженке 14 километров длины, но не каждой большой реке выпадает на долю столько тяжких испытаний. Цементному заводу нужна вода, прежняя система водозабора показалась неудобной, и в начале 90-х годов от Сиженки провели специальный водозаборный канал к территории завода, который вновь выходит к речке. Безобидная на первый взгляд затея обернулась бедой для природы. В том месте, где канал соединяется с основным руслом, образовалась плотина, которая задерживает сток воды. Бековые ели, что оказались «в кольце», погибли от подтопления. Исходя опять-таки из производственных нужд, на цемзаводе решили перенести в сторону русло реки. Прокопали новое, причем вынутую землю укладывали рядом — со стороны леса. Получился прочный земляной вал, который надежно препятствует попаданию веших, дождевых вод из леса в речку. В результате низинка рядом с новым руслом тоже превратилась в болото шириной метров 70. Погибли ели и ясени. Воды с каждым годом здесь будет все больше, значит, болото будет расти, подтапливая и убивая все новые деревья.

Возле станции Рудничная для воды — новая ловушка. Некуда течь: с одной стороны — тот самый вал, отсыпанный при прокладке нового русла, с другой — железнодорожная насыпь. С территории завода выходит еще один канал, по которому сбрасывают ис-

пользованную воду (о качестве очистки мы сейчас не говорим). Но движения воды в канале почти нет, хотя его и пытались чистить (оставив все, добывое со дна, рядом). Вновь бурелом, камыш, болото.

Чуть дальше территории завода грунтовая дорога прерывается деревянным пешеходным мостиком. Здесь нынешней зимой по заявке

очень-то хочется. В самом низком месте образовалось настояще мертвое озеро, а к заводу тянется скромная черная полоска. Зато дамба (в отличие от возведенной цементниками) оказалась вовсе не таким уж непреодолимым препятствием для загрязненной воды. Черные ручейки пробиваются сквозь преграду к речке, и что уж они с собой несут, можно только догадываться.

«А мы с отцом ездили сюда раньше на велосипедах за грибами», — говорит лесник Н. Я. Козлов, озирая растерявшуюся от жары белесую землю в черных потоках и скорбные скелеты высохших деревьев. По его словам, до сих пор на уделевшем чудом зеленом «пятачке» здесь встречаются волнишки — природа не хочет умирать.

Да, наверное, и из людей никто не хочет этого, в том числе бравый курильщик сигарет «Друг» и руководители предприятий. Но перевешивают почему-то всегда лень и стремление сэкономить. Ведь в принципе перенести русло маленькой речки чуть в сторону, раз это было необходимо, не такая уж неразрешимая задача. Но, наверное, перед воплощением в жизнь этого замысла должен был появиться проект, в котором были бы предусмотрены меры безопасности для окружающей природы.

С 1995 года территория, по которой течет Сиженка, включена в состав городских земель и позднее передана в составе городских лесов комбинату благоустройства. Что же, если городская власть пошла на такой шаг, значит, надо делать и следующее: договариваться о совместном с предприятиями приведении в порядок этих лесов, тем более что не раз проводились проверки соблюдения природоохранного законодательства на этих предприятиях, выдавались предписания. Начатую работу надо довести до конца совместными усилиями. Не надо экономить на здоровье людей и всего города.

С. ШИШКИНА

Справка СМПАТИ

С 5 июля по 31 августа 1999 года отменяются рейсы на пригородных маршрутах: № 95а «Сланцы — Выскатка» — ежедневно.

№ 106 «Старополье — Загорье» — по вторникам и четвергам.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области,

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Факс 2-23-81

За редактора
Татьяна КРЫЛОВА.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта и массовой

работы — 2-18-65;

фотокорреспондент — 2-35-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

сах, на сельскохозяйственных угодьях и территориях торфяных разработок.

2. Главному управлению внутренних дел Санкт-Петербурга и Ленинградской области оказывать всемерное содействие лесохозяйственным органам по соблюдению режима запрета посещения лесов Ленинградской области гражданами и недопущению въезда в леса транспортных средств.

3. Комитету по лесу Ленинградской области, государственному учреждению «Ленинградское управление сельскими лесами «Ленсельхозлес», квартирно-эксплуатационному управлению Ленинградского военного округа, государственному унитарному предприятию «Лесопарковая зона города Санкт-Петербурга» совместно с администрациями муниципальных образований усилить на местах контроль за соблюдением лесозаготовительными предприятиями, организациями, а также

гражданами лесного законодательства и правил пожарной безопасности в лесах.

4. Комитету по информации, печати и телекоммуникациям Правительства Ленинградской области обеспечить опубликование и освещение настоящего распоряжения в средствах массовой информации.

5. Признать утратившим силу распоряжение губернатора Ленинградской области от 22 июня 1999 года № 294-рз «О временном запрете посещения лесов Карельского перешейка Ленинградской области» со дня опубликования настоящего распоряжения.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на вице-губернатора Ленинградской области по административно-правовым вопросам Смирнова А. А.

Исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области

В. СЕРДЮКОВ.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

АО «Завод «Сланцы», не работающие на заводе!

С 12 июля 1999 года

будет производиться выплата дивидендов за 1998 год по графику:

акционерам, фамилии которых начинаются на

буквы:

12.07 — «А», «Б», «В»

13.07 — «Г», «Д», «Е», «Ж»

14.07 — «З», «И», «К»

15.07 — «Л», «М», «Н», «О»

16.07 — «П», «Р», «С»

19.07 — «Т» — «Я»

20.07 — 21.07 — акционерам, не получившим дивиденды в свой день по

графику.

При себе иметь паспорт. При невозможности лично получить дивиденды, выплата может быть произведена по заверенной доверенности.

Место выплаты дивидендов: г. Сланцы, Дворец культуры АО «Завод Сланцы» с 12 до 16 часов.

Уважаемые акционеры ОАО «Завод «Сланцы».

ОАО «Северо-Западное инвестиционно-финансовое агентство»

продолжает покупку акций

ОАО «Завод «Сланцы».

Свои акции вы можете продать по адресу:

ул. Заводская, д. 1, заводоуправление, каб. 7

Цена за одну обыкновенную акцию — 250 руб.

Справки по телефону в г. Сланцы: 53-105.

Частные объявления

Продаются или обмениваются на квартиру в Лучках автомашина ВАЗ 2101 в отличном состоянии и гараж на стоянке «Восток» с большими воротами. Звонить в рабочие дни по тел. 2-10-49.

Покупаем европоддоны. Тел. 2-45-44, 3-52-10.

Куплю 1-комн. кв. до 35 тыс. все уд. желательно Лучки, можно Гостицы, РТС. Телефон 4-20-48.

Отдел образования администрации МО «Сланцевский район» извещает о ликвидации муниципального дошкольного учреждения «Детский сад № 12». Претензии предъявлять в течение двух месяцев по адресу: ул. Кирова, 16. Тел. 2-26-83.

Организация закупает пиловочник (ель). Оплата любой, заключаем договора. Вывозим сами. Тел. (812) 939-57-13.

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ

с автотранспортом

для перевозки

цемента

Выражаем искреннее соболезнование

родным и близким безвременно ушедшей из жизни СПИЦЫНОЙ АЛЫАНОВОЙ.

Коллектив 41 Отряда пожарной охраны.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПБ ГУП ППП № 1.

Набирада Пугачевич Н. М. Верстала Шоличева Н. А., печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.03.1994 года. Тираж 2715. Заказ 1196.